

# 青岛“最聪明地铁”6号线一期开通

## 6号线一期开通市民纷纷“尝鲜” 列车没有驾驶室乘客可观看隧道内景

早报4月26日讯“心里高兴,赶过来看看!”“家门口的地铁开通了,盼了好几年了!”4月26日上午,青岛地铁6号线一期正式开通,众多市民赶来“尝鲜”,在接受记者采访时纷纷表达心中的喜悦。至此,青岛地铁运营线路增至8条,运营里程增加至348公里,运营车站增加至169座(其中换乘车站增加至16座)。“6号线一期开通”,被列入今年青岛市政府重点办好的实事,将在城乡建设和改善人民生活方面发挥重要作用。

### 居民体验地铁“方便快捷”

4月26日上午10时16分,在6号线一期抓马山站,市民周先生第一个走过安检。“我不坐,就是来看看,心里很高兴!”66岁的周先生告诉记者,他家就住在附近,听说6号线一期要开通,就溜达过来看看,“很好,很先进!”周先生点赞道。

记者乘坐6号线地铁体验时发现,虽然刚刚开通,每列车上却都坐满了乘客。“太方便了!我从胶南那边过来到附近办事,先坐13号线,再转6号线,这一路太快了!”在抓马山站第二个走过安检的于女士告诉记者。



6号线一期整体位于西海岸新区。

### 列车上看风景十分“高大上”

登上列车,乘客们在地铁工作人员安排下有序到车头车尾处“打卡”。没有了驾驶室,车头车尾部位成了“观景区”。隧道内信号灯闪烁,列车行驶在圆形的隧道内的情景让大家感到新鲜,不少乘客以此为背景拍照留念。

记者了解到,由于观赏隧道内景的乘客较多,青岛地铁多次发布提示,请乘客听从列车管理员指引,有序排队“打卡”,也提醒乘客不要随意触碰车内按钮,不要在平台上放置物品,不要影响列车管理员的正常作业。列车头部、尾部

设有紧急出口等应急设备及其他列车运行设备,请勿随意操作。

6号线一期整体位于西海岸新区,起于灵山湾站,终至横云山路站,全长30.8公里,共设21座车站,分别为灵山湾、辛屯、华山、星海滩路、赵家庙(影视产业园)、毛家山(黄海学院)、西门外、北门外、王家港、九顶山、钱塘江路(青职学院)、扒山(滨海学院)、青大附院西海岸院区、港头、薛家泊子、马家楼、抓马山、青岛九中(幸福小镇)、河洛埠(中德生态园)、山王河(福莱社区)、横云山路。其中在王家港站可换乘1号线,在辛屯站可换乘西海岸快线。全程运行约50分钟,全程最高票价6元。

6号线一期串联了灵山湾影视文化产业区、经济技术开发区、山东自贸区(青岛片区)、中德生态园等西海岸人口集中、产业聚集的重点区域,线路开通后将大大加强这些区域之间的联系,全面加强西海岸新区与青岛东岸、北岸城区间的快速交流,深化区域经济协调发展。同时,作为西海岸新区的第三条地铁线路,6号线一期的开通将加快补齐西海岸新区南北向的交通短板,为国家级新区建设提供更加便捷的轨道交通支撑。(观海新闻/青岛早报记者魏妮邦 摄影报道)

## 首届青岛种业博览会将于西海岸新区举办

早报4月26日讯 首届青岛种业博览会将于6月13日至15日在青岛西海岸新区现代农业示范区举办。4月25日上午,2024青岛种博会组委会实地观摩了农业国际客厅和新品种展示评价基地,并召开工作会议,安排部署下一步筹备工作。

首届青岛种业博览会以“种业振兴青岛担当”为主题,旨在促进青岛种业高质量发展,助力青岛国际种都建设。展会拟采取“1+1+2+X”模式,设置一个开幕式、一场种业沙龙、两个专业展览以及多项专题活动。本届种博会总展览面积7万平方米,其中室内展馆2万平方米,田间展示5万平方米,参展企业300家,计划征集季节性品种、出口基地品种、青岛市优势名特优品种等进行种植展示。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)



在青岛市文化和旅游局、青岛市园林和林业局的指导下,4月26日,第四届太平山索道中国空中汉服秀在青岛市太平山中央公园索道景区启动,央视主持人赵保乐领衔主持。本届空中汉服秀主题为“花开赏古韵 华裳缀

春景”,活动展现了中国传统服饰文化的无穷魅力,为市民和游客呈现了一场高空视觉盛宴。启动仪式后,汉服爱好者们穿着华美的服装,在索道缆车中展示汉服,创造独特的观赏体验。

观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 摄

## 国家老年大学青岛分部 青岛老年开放大学揭牌

早报4月26日讯 4月24日,国家老年大学青岛分部、青岛老年开放大学揭牌仪式暨2024年春季开学典礼在青岛开放大学举行。国家老年大学青岛分部、青岛老年开放大学揭牌成立,为青岛老年教育事业提供了新的发展机遇,这既是青岛市贯彻积极应对人口老龄化国家战略,扩大老年教育资源供给,提升老年人获得感、幸福感的重要举措,也是青岛开放大学发展历程中的里程碑。

会上,同步揭牌成立“青岛市军休大学老年教育学院”“李沧区九水街道老年教育学校”,并为李沧区、崂山区、胶州市等区市授牌青岛老年开放大学分校老年教育学院,构建更为完善的老年教育办学体系,统筹推进老年教育向基层延伸。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦)

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善